

# 减少多头重复检查 切实减轻企业负担 我市海关和市监首次开展联合执法

本报讯 记者蔡晓军报道:近日,上饶海关会同市市场监督管理局组成联合抽查工作组,对江西恩泉油脂有限公司开展执法检查。这是两部门落实相关文件精神,首次在饶开展食品生产领域“双随机、一公开”核查执法。

上饶海关稽核二科科长高林强介绍:此次“双随机、一公开”联合执法,随机选取检查对象和检查人员,避免了人为干预,有利于发现食品安全问题,合力保障食品内外销“舌尖上的安全”,是构建国内国际双循环相互促进的新发展格局的有力举措。

据了解,海关对食品生产企业监督检查项目有94个,市场监督管理局有51个。经过两部门前期的充分调研和沟通,共同分析研判,制定了工作方案。联合执法不仅能够提高执法效率,降低多部门行政成本,还能规范企业管理,助力企业发展,优化营商环境。

“原先我们要分别接待两个部门的检查,现在两个监管部门把出口食品企业备案核查和国内食品生产企业监督检查合并,切实减少了对我们生产企业的多头重复检查,实实在在减轻了我们负担,企业可以把更多精力放到生产经营上。”江西恩泉油脂有限公司副总经理胡俊兴说。

据介绍,上饶海关积极创新核查监管方式,深入推进“双随机、一公开”监管,与市场监督管理部门共同探索海关核查领域实施跨部门协同监管,在做好疫情防控的基础上,通过实地检查、查阅资料、听取企业情况介绍等形式对辖区企业开展检查,努力在不断为企业减负的前提下持续提升后续监管效能,把好食品内外销安全关口。

# 力解“老大难” 深耕“微整治” 丰溪老旧小区居民过上“新生活”

广丰讯 小区道路平整干净、住宅外墙粉刷一新、停车位规划有序……“改造之前,路边搭的不是车库就是厨房,花坛里种的菜,现在小区越来越靓,我们住着别提多满意了!”家住广丰区丰溪街道小康城社区凤尖小区的李久诚话语中洋溢着幸福。

从2019年4月起,丰溪街道小康城社区对辖区内的凤尖小区21排357幢老旧小区实施综合整治,极大地改善了小区环境和居住品质。

老旧小区改造事关群众最关心、最直接、最现实的利益问题,是践行以人民为中心发展理念的重要体现,近年来,广丰将其作为重点工程加以推进,通过改造供水管网、解决停车难题、完善基础设施、路面进行“白改黑”等举措,解决居民“急难愁盼”的身边事,不断提升

群众的幸福感和获得感。

对症下药,力解“老大难”。“这些私搭乱建侵占公共空间,不能为了做生意方便就影响大家的出行,拆得好!”……谈及过去存在的痛点问题,周边居民深有体会。为做好拆违工作,丰溪街道前期做了大量的宣传工作,将改造各项设计都进行公示,并根据居民意见进行合理调整。为进一步改善人居环境,在拆违以后,街道、社区积极谋划,铺设沥青2万多平方米,规划停车位近300个。

聚焦需求,深耕“微整治”。“改什么、怎么改,必须尊重民意。”丰溪街道主要负责人说。在老旧小区改造提升中,从整治方案计划,到施工材料的准备,以及整个工程进展,街道都积极引导小区居民主动参与其中,

通过入户走访、群众座谈、便民摆摊等方式,收集民意,凝聚共识,让好的意见建议体现在整治中。

“重新铺了沥青路面,下雨天也不用担心出行了,我们在‘老小区’又过上了新生活。”看到改造后的环境,居民刘肖辉由衷地感到高兴。

优化服务,群众齐点赞。整治的是环境,凝聚的是人心。2020年,街道投入资金170多万元,对小区所有房前屋后的道路进行拓宽改造,彻底解决了居民停车难问题。在此基础上,又投入资金30余万元,对小区凌乱强弱电线管进行整治和美化,彻底解决线管凌乱问题。同时,社区根据实际情况,安装不锈钢油污导流盒397个,基本解决油污滴漏地面现象。

(郑功麒 吴双凤)



## 新春送法

近日,广丰区永丰街道组织司法人员在辖区内开展“新春送法治”主题宣传活动。通过悬挂宣传横幅、设置法律服务点、发放宣传材料、向广大群众宣传《民法典》《安全生产法》等法律法规,提醒居民欢度节日的同时要注意生产生活安全,平安过节。

记者 邱巍 摄

## 青板油茶育苗忙 增收路子宽

横峰讯 取根、嫁接、扦插……近日,横峰县青板乡薛家村160亩的油茶育苗基地里一片忙碌,当地村民抢抓农时培育油茶苗。

“虽然工序比较繁琐,但收入还不错,每天可达100元。”青板乡薛家村村民李阿姨一边熟练地嫁接油茶苗,一边乐呵呵地说。

横峰县扶贫开发有限公司于去年10月启动了高质量油茶容器大苗育苗建设,采取“企业+合作社+基地+农户”的模式运营,即横峰县扶贫开发有限公司负责土地

流转和土地配套设施建设,合作社进行育苗、技术管理和经营,农户在基地务工或领取土地流转费增加收入。

据了解,该苗圃建成后,可年出圃3年优生油茶茶种130万余株,获纯利600万元,为当地解决100多个就业岗位,实现年劳务收入50万元以上,进一步增加群众收入。

“以前,这里是一片荒山。如今,种下油茶,既保住了绿水青山,又增加了村民收入,一举两得。”青板乡有关负责人表示。(黎佳伟)

# 以牛劲牛力继续走好前行的路

## 信江时评

在中华文化里,牛是勤劳、奉献、奋进、力量的象征。“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”,更是家喻户晓的美好形象,是底蕴深厚的文化意象。

2021年,辛丑牛年。春节团拜会上,习近平总书记继全国政协新年茶话会之后,再次提出要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”精神,号召以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,不用扬鞭自奋蹄,

继续为中华民族伟大复兴辛勤耕耘、勇往直前,在新时代创造新的历史辉煌。掷地有声的话语,是对过去全国上下风雨无阻、奋勇向前的充分肯定,也是对未来继续攻坚克难、开拓前行的殷切期望。

回首过去一年,每个人都“牛”。无论是在抗击疫情第一线,还是在脱贫攻坚主战场;无论是在创新创业、科技攻关最前沿勇攀高峰,还是在社区、工厂、田间地头挥汗如雨……到处都闪耀着为民服务的孺子牛精神,激励着创新发展的拓荒牛豪情,挥洒着艰苦奋斗的老黄牛汗水。正是亿万人如孺子牛、拓荒牛、老黄牛一样奋斗,才有了今天这生机

盎然的蓬勃景象。

奋进新征程,我们一定会更“牛”。全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,只是迈向中华民族伟大复兴的关键一步。新的一年,行进中的中国,依然面临着严峻的风险考验。我们必须继续发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,以不怕苦、能吃苦的牛劲牛力,创造新的更大奇迹。

乘风破浪正当时,不待扬鞭自奋蹄。一群奋力的牛,一个“犇”跑的国,正向着更好的明天奋力前进!(李介)

## 石镇投入500余万元抢修水利

万年讯 近日,笔者在万年县石镇镇圩堤加固施工现场看到,吊机轰鸣,圩堤加固和修建沟渠施工同时进行,工人们有的在填土、有的在搬运钢材、有的在架模板……大家分工有序,抢修水利工程建设正如火如荼进行。

“填土圩段长500多米,填宽20米,厚度2米,我们采用‘堤内压脚压固、堤外防渗施工’的双保险,确保消除隐患”,万年县石镇镇圩堤现场负责人介绍。

据悉,万年县石镇镇累计投资500余万元对石镇圩、石镇中洲圩等进行除险加固和增加引流沟渠。进入2月以来,石镇镇及时打响水利抢修攻坚战,对防汛应急工程进行全面维修加固,同时修建引流沟渠,为今年春耕生产提供保障。

(陈宁 朱文新)



## 服务上门

近日,德兴铜矿街道办志愿者在八角亭社区开展便民服务活动,为居民提供磨刀、理发、缝衣、量血压、修理电器等服务,受到居民们热烈欢迎。

朱国平 摄

## 疫情防控知识